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Vergadering: Stuurgroep Pact van Teylingen 
Datum: 27 januari 2010 
Locatie: Kantoor Holland Rijnland te Leiden 
Onderwerp: Verslag 

 
Aanwezig: Michiel Houtzagers, Daan Binnendijk, Robert Boom, Harry Groen (voorzitter), 
Chantal Korver (notulen), Guus Mesman, Martien Zandwijk, Leo van der Zon, Alfons 
Morssink, Frans Jansen, Jelle van Dijk 
Afwezig: Jan Weijers, Ton van Rijnberk, Hans Chouffoer. 
 
01 Opening, mededelingen 
10:10 De voorzitter heet allen welkom. 
De heer Chouffoer is afgemeld en heeft schriftelijk input geleverd (zie bijlage). 
 
02 Vaststellen Verslag 
Over pagina 2 van het verslag vult Martien Zandwijk aan dat het gesprek met de heren 
Pennings een informatief gesprek betreft met als doel de 2625 hectare bollengrond te 
behouden. 
 
Met deze aanvulling wordt het verslag verder ongewijzigd vastgesteld. 
 
03 Inkomende en uitgaande stukken 
I2 - Leo van der Zon meldt dat een kopie van de brief van Teylingen aan GS vandaag 
aan Holland Rijnland wordt verstuurd. 
Alfons Morssink voegt aan de tekst van de brief van Noordwijk mondeling toe dat hij met 
Ton van Rijnberk ten aanzien van Bronsgeest tot een compromis is gekomen. De 
gemeente Noordwijkerhout wil namelijk niet dat tot aan de gemeentegrens wordt 
gebouwd. Daarom is Bronsgeest vooralsnog in de ISG als zoekgebied aangeduid. De 
verwoording hiervan in de bijgevoegde brief van Noordwijk impliceert iets anders en kan 
daarom nog een reactie van Noordwijkerhout tot gevolg hebben. 
I2 – Aanvullend op de brief van VROM wijst Daan Binnendijk op het belang van de 
commissie Nijkamp. Dit is een adviesgroep die in het kader van Randstad 2040 is 
ingeschakeld. 
 
04 Nieuwe overlegstructuur na oprichting GOM 
De Greenporthouse blijft vooralsnog functioneren zoals voorheen. De Greenporthouse is 
bedoeld voor het uitwerken van operationele zaken, komt 1x per kwartaal bij elkaar en 
heeft een ambtelijk karakter. 
 
Het contact van aandeelhouders met maatschappelijke organisaties zal plaatsvinden via 
het Maatschappelijk Platform Greenport (MPG). In dit overlegorgaan worden acties 
opgepakt. Niet RO-gebonden projecten komen in dit overlegorgaan aan de orde. Het MPG 
zal vooralsnog 2x per jaar bij elkaar komen. 
 
Opmerkingen: 
De voorzitter stelt voor functies aan functionarissen en niet aan personen te koppelen. 
Jelle van Dijk vraagt wat de rol van belangenpartijen in het MPG is. Het MODB wil graag 
meer ruimtelijke invloed, dus een plaats in een groep met overheden.  
Volgens Robert Boom zullen ruimtelijke onderwerpen weldegelijk in het MPG aan bod 
komen. 
Volgens Michiel Houtzagers is het juist raadzaam die scheiding aan te brengen in 
onderwerpen per overlegorgaan om slagvaardiger te zijn in besluitvorming. 
Alfons Morssink maakt zich zorgen over de bevoegdheden van het MPG. Hij pleit voor  
bestuurlijke vertegenwoordiging in dit overlegorgaan vanuit de gemeenten.  
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De keuze voor een  agendacommissie geeft veel discussie en schept wellicht een 
parallelle circuit die weinig toegevoegde waarde heeft. De agenda kan beter worden 
bepaald door de voorzitter, met ambtelijke ondersteuning.  
Probleem is volgens Robert Boom dat een aantal acties tussen wal en schip komt. Acties 
die wel moeten worden uitgevoerd en die niet automatisch bij de GOM ‘geparkeerd’ 
kunnen worden. In Greenport westland-oostland is hiervoor een ambtelijke organisatie in 
het leven geroepen. Deze wordt aangestuurd door een top van bestuurders. Dit 
ontbreekt nog in de Duin- en Bollenstreek. 
 
Conclusie voorzitter: 
De GOM moet zich focussen op projecten en niet op maatschappelijke zaken. 
De Greenporthouse is vooralsnog bedoeld voor operationele/technische zaken, wordt 
bijgewoond door ambtenaren en maatschappelijke organisaties en wordt gevoed door de 
GOM. 
Het MPG is voor vooralsnog bedoeld voor maatschappelijke aangelegenheden, zonder 
agendacommissie, komt 1x per 2 maanden bij elkaar, voert een eigen secretariaat vanuit 
de gemeente die de voorzitter levert, levert ambtelijke en bestuurlijke capaciteit aan het 
overleg van Greenports Nederland (GPNL), bewaakt de erfenis van het Pact van 
Teylingen en focust zich op ruimtelijke en strategische aangelegenheden alsmede 
duurzaamheid en milieu. 
 
Frans Jansen benadrukt dat in geval van vraag van input door bijvoorbeeld GPNL, daar 
structureel snel een adequaat op moet worden gereageerd.  
 
Jelle van Dijk pleit voor het opnemen van de duinen in het ISG-werkgebied (als 
onderdeel van de pijler toerisme) omdat dit dan gelijk loopt met Pact van Teylingen. 
Volgens Alfons Morssink is de duinproblematiek te afwijkend van de huidige Greenport-
problematiek. Daan Binnendijk beaamt dit en denkt dat we ons hiermee nog meer 
problematiek op de hals halen. Dit onderwerp kan als discussiepunt voor het eerste 
overleg van de MPG dienen. 
 
Frans Jansen heeft er geen probleem mee de duinen in het MPG te agenderen, want dit is 
hét platform voor zaken buiten de ISG. De voorzitter vult aan dat als een niet in de ISG 
besproken onderwerp in het MPG wordt geagendeerd, deze wel een directe verbinding 
met ISG-gerelateerde zaken dient te hebben. Een aangepast overlegstructuren-voorstel 
wordt rondgestuurd. Allen wordt gevraagd te reageren. Alles wordt dan verwerkt en op 
het minisymposium van 17 februari definitief gepresenteerd. 
 
05 Minisymposium 17/2 
Harry Groen en Alfons Morssink spreken hun twijfel uit over de juistheid van de datum 
voor het symposium in verband met de lopende gemeenteraadsverkiezingscampagnes. 
Daan Binnendijk  is juist van mening dat het symposium niets met lokale politiek te 
maken heeft maar dat we ons moeten focussen op regionale en landelijke politiek waar 
nu de zaak met de commissie Nijkamp speelt. Deze sluit 1 maart. We kunnen nu nog 
landelijk de mening over de Duin- en Bollenstreek beïnvloeden. Volgens Binnendijk moet 
de marketing worden afgestemd op het doel: landelijke en provinciale bekendheid van 
het symposium. Frans Jansen vult aan dat we onze reputatie als vooruitstrevende streek 
weer moeten hervatten. 
Robert Boom vult aan dat de doelen van het symposium zijn: 
a. Kanteling beleid naar uitvoering. Dat wordt gevierd, maar we staan ook in de 

startblokken; 
b. Koppeling aan GPNL en het bepalen van de overlegstructuren. 
 
06 Rondvraag 
X 
 
07 Sluiting 
Om 11:20 sluit de voorzitter de bijeenkomst af. 


